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Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakam Ali Yeriikaya tarafından Anayasanın 98’inci,

İçtüzüğün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Kolluk kuvvetleri ve kamu görevlileri cinsel istismar iddiaları ve şiddet vakaları ile

gündeme gelmektedir. Sivil halkın güvenliği ve hakları, uluslararası hukuk ve insan hakları

sözleşmeleri tarafından koruma altına alınmış olmasına rağmen, askerlerin, kolluk güçlerinin

sivil halka yönelik keyfi gözaltı ve tutuklamalar, işkence iddiaları, kötü muamele ve insanlık

dışı davranışlar ciddi insan haklan ihlallerine neden olmakta, sivil halk kolluk kuvvetlerinin

keyfi uygulamalarına maruz bırakılmaktadır. Bugüne kadar kolluk kuvveti ve kamu görevlileri

tarafından onlarca kez cinsel istismar ve şiddet vakaları yaşanmış fakat birçok fail ya tutuksuz

yargılanmış ya ceza almamış ya da bazılarının ise sadece görev yerleri değiştirilmiştir. Uzman

çavuşlar tarafından özellikle kadınlara, çocuklara ve sivil halka yönelik suçlar cezasızlıkla

sonuçlanmaktadır. Daha önce de Hakkari Yüksekova'da ipek Yolu Caddesi'nde, Jandarma
Komutanlığı'nda görevli uzman çavuşa ait araç, annesi ile orta refüjde bekleyen 5 yaşındaki

Erdem Aşkan'a çarpmış, küçük çocuğun olay yerinde hayatını kaybettiği olayda uzman çavuş

halka silah çekip tehdit ederek olay yerinden kaçmış, fail hakkında “taksirle ölüme neden olma”

suçlamasıyla açılan davada tutuklama talebi reddedilmiş ve fail adli kontrol şartıyla serbest

bırakılmıştır.

13 Ağustos 2025 tarihinde Hakkari Gençlik Hizmetleri ve Spor İl Müdürlüğü
bahçesinde bisiklet süren 9 yaşındaki Elyasa Taş Tn uzman çavuş İbrahim San tarafından eşine

çarptığı gerekçesi ile şiddete maruz bırakıldığı haberleri basma yansımıştır, iddiaya göre

Hakkari’de görev yapan uzman çavuş İbrahim San bisiklet sürerken eşine çarptığı gerekçesi ile

9 yaşındaki Elyasa Taş’ı şiddete maruz bırakmış, Hakkari Devlet Hastanesi'ne kaldırılan

çocuğun kolunun kırıldığı tespit edilmiş ve ameliyata alınmıştır. Aile ve avukatlar tarafından

yapılan şikayetin ardından görgü tanıklarının ifadeleri ve kamera kayıtları ile olay belgelenmiş

olmasına rağmen uzman çavuş İbrahim Sarı sadece yurtdışı yasağı ve adli kontrol şartı ile

serbest bırakılmıştır. Emniyetten yapılan açıklamada ise olayın mobese kameralarımn kör

noktasında gelişmesi nedeniyle görüntülenemediği iletilmiştir. Hakkari dahil olmak üzere Kürt

yurttaşların yoğun olarak yaşadığı bölgede çocuklar, gençler ve kadınlar kolluk kuvvetlerinin

işkence ve keyfi uygulamalarına maruz kalmakta ve uzman çavuşlar tarafından işlenen suçlar

cezasızlıkla sonuçlanmaktadır.



Bu bağlamda;

1. Hakkari Gençlik Hizmetleri ve Spor Î1 Müdürlüğü bahçesinde bisiklet süren 9 yaşındaki

Elyasa Taş ‘m uzman çavuş İbrahim San tarafından eşine çarptığı gerekçesi ile şiddete

maruz bırakılmasına ilişkin Bakanlığınızın dahiliyeti ne durumdadır?

2. Aile ve avukatlar tarafından yapılan şikayetin ardından görgü tanıklannm ifadeleri ve

kamera kayıtlan ile olay belgelenmiş olmasına rağmen fail İbrahim SarTmn serbest

bırakılmasının gerekçesi nedir?

3. Bakanlığınızca fail İbrahim SarTmn kamu gücünü kötüye kullanma suçlamalarıyla

açığa alınması veya görevden uzaklaştırılması veya kınama, maaş kesimi, meslekten

ihraç gibi disiplin cezalarına tabi tutulmasına ilişkin bir çalışma bulunmakta mıdır?

4. Emniyetten yapılan açıklamada ise olayın mobese kameralarının kör noktasında

gelişmesi nedeniyle görüntülenemediği iletilmiştir. Kentlerde kurulan mobese

kameraları bulundukları bölgede kör nokta bırakmayacak şekilde kurulmakta mıdır?

Olayın gerçekleştiği yerde kurulan mobesenin kör nokta bırakma ihtimali bulunmakta

mıdır?

5. Çocuk mağdurlar için Bakanlığınız bünyesinde adli süreç boyunca psikolojik destek ve

koruma sağlayan özel bir birim bulunmakta mıdır?

6. Hakkâri ve benzeri Kürt yurttaşların çoğunlukta yaşadığı illerde, son beş yıl içinde

kolluk kuvvetlerine dair Bakanlığınıza ulaşan şikâyet sayısı kaçtır? Bu şikâyetlerin

akıbetlerine ilişkin durum kamuoyu ile paylaşılmış mıdır?

7. Söz konusu şikayetlerin kaçı idari soruşturmaya dönüşmüştür, kaçında iddianame

düzenlenmiştir, hakkında ceza verilen kolluk kuvveti sayısı kaçtır ve bu cezaların türleri
nedir?

8. Bakanhğımzca, sıklıkla işlenen bu tür suçları önlemek ve kamu güvenliğini hukuk

ilkeleri çerçevesinde tesis etmek amacıyla, kolluk kuvvetleri üzerinde herhangi bir sivil

ve bağımsız dış denetim mekanizması bulunmakta mıdır?

9. Bakanlığınızca kolluk kuvvetlerine insan hakları, çocuk hakları, toplumsal cinsiyet

eşitliği eğitimleri verilmekte midir? Veriliyorsa bu eğitimlerin içeriği, süresi ve etkisi
nedir?


